Тема: Україна в роки Другої світової війни
Мета:
· навчальна: закріпити на узагальнити знання учнів по темі «Україна в роки Другої світової війни»
· розвивальна: закріпити навички аналізу і зіставлення історичного матеріалу, уміння розглядати історичні явища в конкретно-істо​ричних умовах; розвивати пам’ять, логічне мислення;

· виховна: виховувати інтерес до історії України, виховувати учнів у дусі патріотизму, національної свідомості та гідності. 
           Очікувані результати.
     Після цього уроку учні зможуть: 
    визначати хронологічну послідовнісь подій Другої світової війни та періоду   відбудови України;  сприраючись на карти та інші джерела інформації, характеризувати події війни,  показувати місця бойових дій та об’єкти відбудови; давати оцінку діяльності політичних діячів.
Обладнання: підручник Власов В.С. Історія України (рівень стандарту): підручник для 10 класу закладів загальної середньої освіти / В.С. Власов, С.В. Кульчицький. – Київ, 2018. – 256 с., атлас з всесвітньої історії. 11 клас.- К.: ІПТ, 2015, роздатковий матеріал, плазмова панель.
Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань, умінь та навичок.

Форма проведення: урок - історична вікторина.

Хід уроку

І. ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП

Привітання; перевірка наявності учнів, поділ учнів групи на 2 команди, обрання капітанів та членів журі.
ІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Повідомлення теми, мети та завдань уроку.
ІІІ. ОСНОВНИЙ ЕТАП 
1-й конкурс «Бліц опитування» (10 балів)

1. Кордон якої держави перетнули радянські війська 28 червня 1940 р.? 

2. Хто керував радянськими військами Південно-Західного фронту, що діяли в 1941 р. в Україні?

3. Коли розпочалася оборона Києва від німець​ких окупантів?

4. Коли територію УРСР остаточно було оку​повано німецькими військами?

5.  Хто із діячів в роки Другої світо​вої війни очолив УШПР? 

6.  Яка військова операція була проведена радянським командуванням 25 грудня 1941 р.— 2 січня 1942 р.?

7. Який день вважається «днем народження» Української повстанської армії (УПА)?

8. Коли радянськими військами було остаточ​но визволено Харків від німецьких окупантів?

9. Скільки областей було утворено на терито​рії Західної України, що увійшла до складу УРСР в 1939 р.?

10. Коли радянським партизанським з'єднанням С.Ковпака було проведено Карпатський рейд?

2-й конкурс  «Розгадайте історичний кросворд» ( 7 балів )
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1. План блискавичної війни 

2. Ідеологія, державний режим у Німеччині, світоглядний напрям та ідеологія, що обґрунтовували право Німеччини на завоювання інших народів та панування над світом 

3. Місто,  оборона  якого  поклала  початок  корінному  перелому  в ході Другої світової війни

4. Перше звільнене українське село 18 грудня 1942 року 

5. Назва плану агресивної війни фашистської Німеччини проти СРСР 

6. Планомірне знищення єврейського населення 

7. Країна з нападу на яку було розпочато Друга світова війна

8. Місто в якому проходила конференція про післявоєнний устрій світу 

9. Система заходів, спрямованих на установлення радянської влади, побудову соціалістичного суспільства за економічною та політичною моделлю СРСР у західноукраїнських землях 

10. місто,  оборона  якого  в  1941  р.  закінчилася  поразкою  для  

військ Південно-Західного фронту

11.  Місто-герой, оборона якого тривала з 30 жовтня 1941 по 4 липня 1942 року.

12. План освоєння окупованих територій на сході 

13.  Злочинна операція польської влади по переселенню українського народу з його етнічних територій, що входили до складу Польщі, до УРСР  

3-й конкурс «Історичне джерело» ( 4  бали)
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4–й конкурс «Хронологічна задача» (5 балів)

 Команда № 1

До року оборони Одеси Червоною армією додайте 2, потім відніміть кількість днів протягом яких відбувась оборона Севастополя і додайте 252.

Команда № 2 

Від року Корсунь – Шевченківської битви Червоної армії додайте 2, потім відніміть кількість днів протягом яких відбувалась оборона Києва і додайте 75.

5-й конкурс «Капітан» 

Капітан № 1
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Капітан № 2
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6-й конкурс „ Термінознавець ” (10 балів)

1. Назва збройних сил нацистської Німеччини 1935–1945 рр., які складалися із сухопутних, повітряних (військова авіація – Люфтваффе) та військово-морських сил. Верховним головнокомандувачем Вермахту був канцлер Німеччини, з 1934 р. – фюрер (вождь) Третього рейху Адольф Гітлер? (Вермахт)
2. Силове насадження норм суспільно політичного, економічного, культурного життя, характерних для тоталітарного ладу в Радянському Союзі»? (Радянізація)

3. Члени крила ОУН, яке очолював С. Бандера. Цю назву радянська пропаганда вживала в негативному значенні, як синонім бандитизму, застосовуючи загалом до представників українського націоналістичного підпілля під час і після Другої світової війни, а також українських націоналістів за кордоном і тих, хто в Україні перебував в опозиції до радянської національної політики? (Бандерівці)
4. Управління військової розвідки і контррозвідки при штабі Вермахту? (Абвер)

5. Жорстокий окупаційний режим, який установили нацисти на окупованих територіях. Він передбачав заборону вільного пересування; сувору систему реєстрації; впровадження німецького цивільного та воєнного законодавства; введення обов’язкової трудової повинності; експлуатацію місцевих ресурсів; збереження колгоспної системи; вивезення населення на примусові? («Новий порядок»)

6. Німецький термін на означення осіб, які були вивезені гітлерівцями зі східних окупованих територій на примусові роботи до Німеччини? (Остарбайтери)

7. Місце, де за рішенням вищих органів примусово утримуються (здебільшого у тимчасових приміщеннях за вкрай примітивних побутових умов) великі групи? (Концентраційний табір)

8. Орган керівництва радянськими партизанськими формуваннями України часів радянсько-німецької війни. Створений 30 травня 1942 року постановою Ставки Верховного Головнокомандування СРСР? (Український штаб партизанського руху)
9. Операція радянських партизанів у період з 3 серпня до середини вересня 1943 в тилу німецьких військ на території Росії, Білорусі та частини України з метою одночасного масового зруйнування залізничного полотна та станційних споруд? (Рейкова війна)
10. Документ,  проголошений 30 червня 1941 року у Львові керівниками ОУН, зокрема Яковом Стецьком, про відновлення державної незалежності України та формування національного уряду? («Акт відновлення Української держави»)
7-й конкурс „ Домашнє завдання ”

Складіть історичний портрет представника Руху Опору в Україні, вміщеного на фото, за наведеним планом.

Фото № 1
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Фото № 2

[image: image6.jpg]




План:

1. Назвіть прізвище та ім’я діяча.

2. Укажіть, яку течію Руху Опору він представляв?

3. Навіть найбільш відомі його досягнення.

4. Висловіть власну оцінку його діяльності т а внеску в справу визволення України.

8-й конкурс „ Карикатура ” (10 балів)

Карикатура № 1
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Карикатура № 2
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План аналізу карикатури

1. Хто автор картини, плаката? 

2.Що зображено?

 3. Яка назва, підпис? 

4. Яка мета створення твору? 

5.Наскільки зображення співвідноситься з підписом до нього? 

6. Коли сталися зображені події? 

7. Де відбувалися зображені події? 

8. Які характерні ознаки даного місця і що ви про нього знаєте? 

9. Представники яких соціальних груп  зображені? 

10. Як ви вважаєте. Чому автор обрав саме такий склад учасників? 

11. Оцініть позицію автора щодо зображеного. 

12.Наскільки об’єктивно характеризує сюжет картини   події того часу, століття, епохи?

9-й конкурс „Заповніть таблицю ” (10 балів)

Основні події Другої світової війни в Україні

	Дата
	Подія
	Зміст події

	1941 р.


	
	

	1942 р.


	
	

	1943 р.


	
	

	1943 р.


	
	


10-й конкурс „ Історичний тренінг” (10 балів)

1. 23 серпня 1939 р. СРСР підписав з Німеччиною пакт про ненапад і таємний протокол до нього:

а) так; б) ні.

2. Фактично СРСР вступив у Другу світову війну 17 вересня 1939 року.:

а) так; б) ні.

3. Воєнна операція проти СРСР мала назву «Ост»:

а) так; б) ні.

4. На Україну наступала група армій «Схід»:

а) так; б) ні.

5. Чи було ліквідовано Українську греко-католицьку церкву (УГКЦ) після

входження Галичини до складу УРСР у 1939 р.:

а) так; б) ні.

6. Масове знищення єврейського населення нацистами та їх прибічниками одержало назву расизм: Ё

а) так; б) ні.

7. В Русі Опору в Україні існувало дві течії – прорадянська і націоналістична:

а) так; б) ні.

8. Перемога Червоної Армії в Сталінградській битві створила умови для вигнання загарбників з України:

а) так; б) ні.

9. Територію України було звільнено від німецько-фашистських загарбників у травні 1945 р.:

а) так; б) ні.

10. Радянські партизани відмовилися від створення ОУН-УПА:

а) так; б) ні.

11-й конкурс „ Історичний герой” (10 балів)

Назвіть наших земляків Героїв  Радянського Союзу

 Команда № 1
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Команда № 2

[image: image10.jpg]11) OxapakTepusyiTe 11) OxapakTepusyiite Ta
yKpaiHchbkuii Pyx oopy B pPO3KpHiiTe 3MicT

poxu /Ipyroi cBiroBoi Hanucrcbkoro «<HoBoro
BiliHH.

nopsAAKy» B YKpaiHi.

12) HasBiTh HalIMX 3eMJIAKIB, 12) HasBiTh HalmMX 3eMJIAKIB,
Tepois Paxsincrkoro Corozy. Tepois Pagsincekoro Coxwozy.





12-й конкурс „ Історична карта” (10 балів)

Команда № 1

Окупація України військами Німеччини та її союзників у 1941 -1942 рр.
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Завдання: 

Проаналізуйте карту та дайте відповіді на запитання про перебіг подій бойових дій 1941-1942 рр.:

1) Які території і в який час були окуповані Вермахтом?

2) Коли відбулося захоплення українських міст?

3) Де та коли радянські війська потрапили в оточення і полон

Команда № 2

Бої за Україну 1943-1944 рр.
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Завдання: 

Проаналізуйте карту та дайте відповіді на запитання про перебіг подій бойових дій 1943-1944 рр.:

1. Про що свідчить пересування лінії фронту на захід від кінця грудня 1942 р. на кінець вересня 1943 р.? Які події визначали ці зміни?

2. Унаслідок яких подій лінія фронту змінилася на квітень 1955 р.?

3. Узагальніть, чим закінчився перебіг воєнних дій наприкінці жовтня – у листопаді 1944.

ІV. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ 

Оголошення переможців. Оцінювання. Мотивація оцінок
V. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Підготуватися до контрольної роботи

ДОКУМЕНТ №1


З праці учасника війни, генерала Вермахту К. Типпельскірха «Історія Другої світової війни»:�«У результаті цього наступу, одночасного удару 6-ї армії через Дніпро по обидва боки Києва, який 19 вересня було обійдено і взято, і подальшого просування 2-ї армії з півночі російські сили, які перебували в трикутнику Київ, Черкаси, Лохвиця, були стиснуті з усіх боків. У цей час танкові групи в запеклих боях відбивали спроби противника деблокувати свої війська зі сходу і, крім того, великими силами вклинилися в оточені російські армії й розкололи їх.�...Пройшло ще два тижні, поки незвичайно великі сили противника, затиснуті в котлі і розчленовані на окремі частини, було знищено й взято в полон. У зведенні німецького верховного командування повідомлялося про взяття в полон 665 тис. осіб, захоплення 3718 гармат і 884 танків... 


Запитання:


Про які події ідеться у фрагменті джерела? З чим пов’язана характеристика�цієї події як «катастрофи, більшої за яку історія війн не знала»? У чому цінність джерела








ДОКУМЕНТ № 2


З ноти уряду СРСР Польському посольству в Москві від 18 вересня 1939 р.: «Пане посол!�Польсько-німецька війна виявила внутрішню неспроможність польської держави.�Протягом десяти днів воєнних операцій Польща втратила всі свої промислові райони�і культурні центри. Варшава як столиця Польщі не існує більше. Польський уряд розпався і не проявляє ознак життя. Це значить, що польська держава та її уряд фактично перестали існувати. Тим самим припинили свою дію договори, укладені між СРСР та Польщею.�Віддана сама на себе і залишена без керівництва, Польща перетворилася в зручне поле для�всяких випадковостей і несподіванок, які можуть створити загрозу для СРСР. Тому, будучи досі нейтральним, Радянський уряд не може більше нейтрально ставитись до цих фактів. 


Радянський уряд не може також байдуже ставитись до того, щоб єдинокровні українці і білоруси, які проживають на території Польщі, кинуті напризволяще, залишились беззахисними.


Зважаючи на такі обставини, Радянський уряд дав таке розпорядження Головному командуванню Червоної армії – дати наказ військам перейти кордон і взяти під свій захист життя і майно населення Західної України і Західної Білорусії» 


Запитання:


Якою була стратегічна мета Гітлера та Сталіна, що спонукала кожного з диктаторів ініціювати таємну угоду – пакт Ріббентропа – Молотова? Поміркуйте, чому саме пакт підштовхнув до початку Другої світової війни. 








Складіть речення про події 1941–1942 рр., використавши поняття, терміни та гасла періоду радянсько-німецької війни: радянсько-німецька війна, «блискавична війна» (бліцкриг), план «Барбаросса», «випалена земля», «Поліська Січ», Українська повстанська армія (УПА), «похідні групи» ОУН, «український рух Опору», «Все для фронту, все для перемоги!», «Ні кроку назад!».








Складіть речення, використавши поняття і терміни: нацистський «новий порядок», окупація, окупаційний режим, колабораціонізм, військовополонені, старбайтери, антисемітизм, Голокост, концентраційний табір (концтабір), «Праведники народів світу».�








